

## 华翔集团优化产业布局, 聚焦多元发展

## 走出一条高质量发展的绿色蝶变之路

记者 孔媛媛 丁安顺

汶上县人杰地灵, 钟灵毓秀, 文化底蕴深厚。2024年1月4日, 汶上县召开第十九届人民代表大会第三次会议, 汶上县委副书记、县长李强代表县人民政府作了政府工作报告, 他指出, 汶上县在县委的坚强领导下, 在县人大、县政协的监督支持下, 紧扣“创品牌、促提升”工作主线, 凝心聚力强产业、塑优势, 发展现代农业, 改善生态环境, 推进项目建设, 书写了汶上发展史上浓墨重彩的篇章。

山东华翔热力集团(以下简称“华翔集团”)作为汶上县重点企业之一, 在县委、县政府的正确领导下, 秉承“诚信、严谨、高效、务实”的理念, 历经十余年的努力, 现已发展成为集居民供热、绿色农业、工程施工、房产开发、商品销售为一体的综合性企业集团, 下辖济宁华颂置业有限公司、汶上县华苑农业科技发展有限公司、众成物业管理服务有限公司等多家企业, 现有员工230余人。

### 绘就农业新蓝图 助力乡村振兴战略

走进华苑观光农场, 放眼望去, 拱棚排排竖立。进入大棚, 棚内生机勃勃, 一个个精致的西瓜悬空挂在藤上, 高低错落, 点缀在翠绿间, 格外好看。

农业是国民经济的基础。在国家全面推进“乡村振兴”及山东省加快“新旧动能转换”等一系列政策的号召下, 华翔集团紧抓这一时代机遇, 以发展绿色农业为切入点, 以“拓荒之力”开辟农业产业全新局面, 2016年, 成立汶上县华苑农业科技发展有限公司, 助推农业产业发展提质增效。

“随着人们对生活质量要求的不断提高, 尤其对饮食需求出现了很大的变化, 绿色食品、精品瓜果日益受到消费者青睐, 正是顺应这一消费时尚, 公司在汶上街道流转农民土地1100余亩, 高质量建设现代化瓜果基地, 种植大棚辣椒、番茄、茄子、黄瓜、西瓜等有机绿色经济作物, 积极发展“一二三产业融合”, 将基地打造成一个高质量建设现代化、集约化、规模化及绿色生态的华苑现代农业种植园, 带领广大乡亲共同致富, 打造乡村振兴汶上

样板。”华翔集团相关负责人贾海庆介绍, 基地反季节栽培的绿色精品西瓜、甜瓜、草莓、水果番茄等高品质瓜果, 由公司有组织、有计划地推向省内外市场, 定标北京、上海、济南等一线城市, 以实现优质农产品上台阶、上规模、品牌化, 加速推进农业产业化进程。

发展现代化农业少不了智慧农业的身影, 华苑观光农场基础设施完善, 渠成网, 路相通, 早能灌, 涝能排。秉承“生态优先、绿色发展”的原则, 推进信息化建设, 种植作物全部实现无人机飞防, 拥有温湿度监控及自动操控设备、水肥智能分析及灌溉一体设施、电子商务贸易系统等一系列智能设施、设备, 助力企业实现高质量发展。2022年被评为“市级农业产业化重点龙头企业”。

### 优化产业布局 聚焦工程建设

若说农业是华翔集团发展的“压舱石”, 工程建设则是推动集团发展的“源头活水”。近年来, 华翔集团不断优化产业布局, 调整产业结构, 聚焦工程建设、园林景观、绿化工程, 推动城市基础设施完善、人居环境品质



洸府河景观绿化项目。

提升, 奋力谱写工程建设高质量发展。

漫步于洸府河畔, 岸边绿树成荫, 蜿蜒小路, 干净整洁, 一幅美丽的生态画卷也徐徐展开。“我在这附近住了10多年, 原来这条路杂树丛生, 没有人走, 看起来也不美观, 现在这里不仅空气好还安静, 生活在这里真是太棒了!”居民邵女士说, 每天都要和家人过来散步, 这里已经成了市民茶余饭后休闲娱乐的好去处。

“洸府河景观绿化项目结合现状自然条件进行景观设计, 内容包括驳岸建设; 河道景观建设; 车行道路及绿道建设; 给排水管线建设; 海绵城市建设; 电气、建筑结构等配套建设。”贾海庆介绍, 通过景观工程的深化设计, 协调好河道防洪与生态景观, 城市建设之间的关系, 积极营造亲水、亲自然的滨水环境, 完善沿河周边社区居民健身、运动等城市休闲功能, 推进济宁高新区生态文明建设。

据悉, 洸府河景观绿化项目范围包含提升段(红星路至太白楼路)河道两侧岸上区域及太白楼路至橡胶坝段(河道桩号10+700处)河道西岸。红星路至太白楼路段长度约850米, 太白楼路至橡胶坝段(河道桩号10+700处)长度约2550米。一标段包括提升段绿化景观工程及太白楼路至橡胶坝段(河道桩号10+700处)河道西岸部分路段道路工程及部分景观绿化工程; 二标段为太白楼路至橡胶坝段(河道桩号10+700处)其他道路路段道路工程和景观绿化工程, 华翔集团高标准完成二标段建设工作并一次性顺利通过验收。

济宁市任城区洸府河重点地段景观绿化EPC项目只是华翔集团参与工程建设的一个缩影。近年来, 华翔集团开拓创新、锐意进取, 推进绿化工程建设, 为集团发展注入强劲动力, 截至目前, 华翔集团已完成南泉河河道治理及绿化工程、汶上县城市四角绿地绿化工程、汶上县人民医院等多项工程建设, 改善了城市生态环境, 给城市居民带来舒适的环境, 为济宁高质量发展贡献华翔集团力量。

### 打造高品质住宅 居民居住更舒适

华翔集团秉承“建设一流市场, 实施一流管理, 奉献一流服务, 创造一流环境, 实现一流效益”的战略目标, 聚焦多元发展, 2018年7月, 成立济宁华颂置业有限公司, 聚焦房产开发, 注重将高品质生活融入小区建设之中, 让更多居民享受到舒适、安心的居住环境。

走进汶上县华翔桂语城小区, 入口大门典雅庄重, 塑胶跑道、康体设施一应俱全……“华翔桂语城居住小区项目由济宁华颂置业有限公司开发建设, 项目占地面积76160平方米, 总建筑面积18.32万平方米。小区配建6班制城堡式公立幼儿园, 东邻第三实验小学, 第三实验中学, 西邻汶上第一中学西校区, 一站式教育资源, 名师名校护航, 硬核核超实力, 塑造未来菁英。”贾海庆介绍, 目前, 项目处于主体结构施工、装饰装修阶段, 项目建成交付使用后, 可满足1072户家庭住宅需求。

济宁华颂置业有限公司作

为华翔集团的下辖公司, 自成立以来, 秉承以人为本的理念、诚实守信的原则, 坚持建设高品质住宅, 先后开发了华翔·玉兰园小区、华翔海棠园小区、华翔桂语城小区三个住宅小区项目。

除了传统的配套设施之外, 业主的住房幸福感很大程度上取决于物业服务品质。众成物业管理服务有限公司(以下简称“众成物业”)作为华翔集团的骨干企业之一, 以人为本、和睦共存、“真诚、专业、服务、创新”的独特文化理念, 打造优质物业服务, 为业主提供一个方便、安全、清洁、优美、舒适的居住和工作环境。

“公司按市场化、专业化的管理模式, 以住户至上、服务第一为宗旨。建立了独立核算、自负盈亏、依法管理、自主经营、自我发展的运行机制, 确立了科学规范、竭诚高效、安全文明、持续发展、依法管理的质量方针, 制定了一整套严格的管理制度和操作规程, 通过科学的管理, 为客户提供安全、文明、整洁、满足客户需求并且持续改进的高品质物业管理服务。”贾海庆坦言, 作为一家年轻的物业管理公司, 公司成立以来, 业务发展迅速, 介入咨询和接管物业的总建筑面积达38.02万平方米, 已经发展成为汶上县一流的物业管理服务企业。

近年来, 华翔集团以“诚信、严谨、责任、担当”的经营理念, 开拓创新、锐意进取, 聚焦多元发展, 激活产业发展动能, 推动汶上县经济和社会发展, 为打造一个更加美好的汶上做出积极贡献。



华苑观光农场。

